

# 我国快递量全球占比超四成

**新华社消息** 国家邮政局28日发布2016年中国快递发展指数报告,我国快递业务量规模继续稳居世界首位,在全球占比超过四成,对世界快递业务量增长的贡献率达

60%。报告显示,2016年快递支撑网络零售额超过4万亿元,占社会消费品零售总额比重达到12.5%,直接服务农产品外销超过1000亿元,直接服务制

造业产值超过1200亿元。国家邮政局发展研究中心市场监管研究处负责人耿艳表示,快递业发展对培育壮大新经济、加快发展新动能具有不可替代的作用。

耿艳说,快递普惠程度不断提升,在服务国内产业转移、畅通农产品流通渠道、推动消费公平等方面发挥了重要作用。报告统计,从2010年每十万人4.8个快递网点、增加至

2016年每十万人15个快递网点;从2010年每千平方公里6.7个快递网点,增加至2016年每千平方公里19.1个快递网点。在快速发展的同时,快递服务公众满意度持续

提升。重点城市间72小时准时率连续两年改善;有效申诉率连续4年下降,2016年快递有效申诉率为8.4件/百万件快件,较上年下降4.9件/百万件快件。(赵文君)

## 多彩校园生活

3月27日,独克宗小学的学生在观看环保绘画作品。

位于海拔3300多米的云南省迪庆藏族自治州香格里拉市建塘镇的独克宗小学共有400名学生,其中大部分都是少数民族学生,包括藏族、白族、傈僳族、纳西族等。该校积极开展素质教育和环保教育,开设了音乐、舞蹈、绘画、厨艺、书法、手工等课外兴趣班,并鼓励孩子们参与校外环保实践活动。如今这些孩子可以享受到优质的教育资源,在现代化的教室里健康成长。

摄影/新华社记者 蔺以光



## 云南漾濞地震致1.5万余人受灾

**新华社消息** 云南省大理州漾濞县委办公室27日通报称,截至27日18时,漾濞5.1级地震已造成漾濞县境内漾江镇、苍山西镇等8个乡镇3501户15786人受灾,当地消防、武警等多方力量已赶赴灾区开展救援。

27日7时40分、7时55

分,云南省大理州漾濞县漾江镇先后发生4.7级、5.1级地震。截至27日18时,此次地震共造成漾濞县境内漾江镇、苍山西镇等8个乡镇3501户15786人受灾,其中重度受灾469户2105人。

据通报,此次地震已造成漾濞县房屋圈舍部分

倒塌、墙体拉裂7503间;漾江镇、苍山西镇等10所学校不同程度受损;小春箐水库、石竹水库、沟渠、小水窖、人饮工程等水利设施不同程度受损。

据云南省大理州政府新闻办通报,地震发生后,漾濞县迅速启动地震应急预案Ⅲ级响应,并组织地震

局、公安局、民政局、武警、消防等部门成立抗震救灾指挥部,及时赶赴灾区一线开展抗震救灾和抢险救援工作。目前,已组织帐篷50顶、棉被300床、大衣100件、食品100箱、大米1000斤等物资运往灾区。目前,各项救灾工作正有序开展中。(庞明广 丁怡全)

## 大学生求职调查:过半不兑现五险一金

**《中国青年报》消息** 西安某高校应届毕业生在求职还不到一个月时就被骗3次:被用人单位提前收取“防违约押金”,被黑中介骗了钱,甚至被疑似传销组织的不明团伙骗到了外地。现实中,还有不少大学生和

他一样,在求职中上当。日前,社会调查中心联合对1999人一项调查问卷显示,51.8%的受访者表示周围经历过求职被骗的大学生多。55.1%的受访者认为,求职骗局中,承诺“五险一金”不兑现的情况较为常见,

65.8%的受访者认为网上虚假招聘信息缺乏监管是大学生求职被骗的原因,60.4%的受访者建议大学生在应聘和签订劳动合同前多途径了解公司背景。

中国人民大学新闻学院负责就业指导的老师陆

瑶呼吁,各高校各院系要加强对学生的就业帮扶,能够在求职季初期提前给学生们宣讲各类就业政策和求职中容易出现的问题,特别要提醒注意求职陷阱,做到防患于未然。如果被骗,可以向学校和警方求助。(北宇)

## 女友长得漂亮 男友妈妈要求开“正经工作证明”

**《齐鲁晚报》消息** 近日,山东省淄博市高青县公安局芦湖派出所又有人来开证明,而且这次要求开具的证明是“正经工作证明”。3月27日,一名50岁左右的王姓妇女来到派出所,她告诉民警,自己的儿子去南方打工,带回来一个女朋友准备订婚。但是这个女孩长得太漂亮了,打扮得也花枝招展的,大冷天还穿着裙子,并且来

家里第一天就毫不避讳地跟自己的儿子同住一屋,这让准婆婆心惊胆跳的,总觉得这姑娘不正经。几天里,王女士动不动就向儿子打听女孩的身世来历,问题千奇百怪。这些问题让儿子既尴尬又气愤,经常有一句没一句地搪塞过去。这样一来,王女士更是怀疑这个姑娘来路不正,到最后,直接就跟儿子摊牌说:“咱家条件一般,

你长得也普普通通,这么漂亮的姑娘怎么可能愿意跟你,我看她以前要么就是给人当情妇的,要么就是干不正当职业的,你这是给咱家领回个妖精来。”这话一说,儿子当即翻脸,并扬言如果母亲执意阻拦,他就要带着女朋友回南方结婚。

王女士对儿子说,同意他们结婚可以,但是必须到派出所开具一份“正

经工作证明”,来证明这个姑娘是干正经工作的。儿子不屑地表示:“要开你自己去开,我丢不起那人。”于是,王女士问儿子要开女孩的身份证号,自己跑来派出所要开具这份证明。听完王女士的陈述,民警告诉王女士,现在女孩子很多都爱打扮,这种个人习惯并不意味着女孩就不正经,切不可貌取人。(胡泉)

## ◎十九大代表选举

### 贵州:推选“瞄准”一线

**新华社消息** “村里58名党员全部参与了推选,我们推选的是为群众脱贫尽心尽力、发挥先锋模范作用”贵州省兴仁县城南街道鹤鸣园村村支书余必雨说。

作为贫困面大、贫困人口多、贫困程度深的省份,贵州从脱贫攻坚主战场、改革发展第一线、科技创新最前沿推选十九大代表,“精准”优化代表结构。基层党组织参与率100%、党员参与率达到90%以上。

“在推荐提名工作中,我们将那些在产业扶贫、教育扶贫、医疗扶贫中,能够充分发挥先锋模范作用的党员,作为重点推选对象,使推选过程成为学习先进、弘扬先进、争当先进的过程。”黔西南州州委组织部副部长谭云临说。

贵州省委组织部副部长、省委党建办主任潘荣说,十九大代表推选坚持严把政治关、廉洁关、身份关、群众认可关,结合大扶贫、大数据两大战略行动,有针对性地推选那些在脱贫攻坚主战场、改革发展第一线、科技创新最前沿事迹突出的优秀党员。

“尤其是近年来党内表彰和各类综合表彰活动中,获得过全国性表彰、在党员群众中拥有较高威望的模范人物,作为重点推选对象,使广大基层党组织和党员提名有依据、推荐有标准、比选有标杆,进一步扩大推荐视野,做到好中选优。”潘荣说。(王新明)

### 14岁男生“换心”后变身学霸

**《都市快报》消息** 坊间传说“换心人”手术后性格大变,“继承”了供体的记忆。近日,记者见到了浙江湖州17岁少年小翔,“换心”后他变成了学霸。

17岁的小翔现在就读湖州一所重点高中,面对记者采访,他笑着说:“想问什么尽管问。”

5岁那年,小翔因频繁胸闷查出肥厚性心肌病。后来,发展成扩张性心肌病。自那以后,他不能和其他小朋友一起奔跑、跳跃,剧烈运动对他而言都是“危险”的。2015年9月,14岁的小翔在浙大一院接受了心脏移植手术。“当时,他的心功能非常差,药物已无法维持心脏正常运作。如果再不手术,心脏随时可能停跳。”浙大一院心胸外科副主任、心脏病区主任马量说。

手术后,小翔休学一年,但这一年来发生了巨变。“出院后我立即感觉到轻松了很多,是一种从来没有过的轻松,我感觉到生活还是美好的。”小翔说。

在家人眼中,小翔变得乖巧、懂事,不再暴躁、任性。更让家人意外的是,休学一年,再次走进校园时,他变成了“学霸”,每次考试均名列前茅。“手术前,我的成绩在班里算是中下游。”小翔说,中考那年,他以优异成绩考上了当地一所重点高中。

马量表示,从医学角度讲,心脏并不像大脑那样具有一般意义上的记忆功能,人的性格、生活习惯、饮食习惯等信息并不是记忆在心脏里,而是记忆在大脑中。所以,供体无法通过心脏把信息直接“遗传”给受体。至于小翔变得聪明了,马主任认为主要还是他机体功能的改善,与上课注意力更集中、学习效率更高等因素有关。(葛丹娣)